
アンケート回答者数 １４１名

アンケート集計結果

2%

8%

7%

5%

6%

6%

13%
13%

40%

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳以上

年齢

1% 公務員

経営者・役員

職業

34%

4%6%
6%

2%3%
0%

26%

4%
14%

経営者・役員

会社員（事務系）

会社員（技術系）

会社員（その他）

自営業

自由業

専業主婦

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

37%

62%

1%

男性

女性

無回答

性別



19%

79%

2%

未婚

既婚

無回答

結婚の有無

23%

3%

子どもなし

子どもあり

無回答

子どもの有無

74%

無回答

7%

14%

7%

56%

16% 農業関係

食料関係

医療関係

経験なし

無回答



26%

42%

1%

31%
減った

変わらない

増えた

無回答

食への不安・不信感について

38%

13%

5% チラシ

県庁HP

新聞

友人・知人から

この研修会の認知について

14%

4%

26% その他

無回答



意見交換会の内容について
1

2

19%

45%

24%

4%
1%

7%
あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

よく理解できた

20%

23%

3% 3%
7%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

よく納得できた

3

44%

あてはまらない

無回答

23%

38%

21%

5%

3%
10%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

進行方法・内容はよかった



4

5

37%

34%

18%

3%
0%

8%
あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

放射線の基準は安全性だけではなく、

他の要素も検討されていると分かった

34%
8%

1%

7%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

被災者の生活と健康の実情を考慮する

必要性が大きいと知った

6

32%

18% あてはまらない

無回答

40%

33%

12%

4%
0%

11%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

自然放射能の存在とそのレベル

との比較の大切さが分かった



7

8

23%

27%
32%

5%

4%
9%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

発がんのメカニズムと

防御機構について知った

26%

7%

1% 0%

7% あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

安心のためには、基準や測定数値の

意味の適切な説明が必要と思う

9

59%
26%

あてはまらない

無回答

18%

31%35%

2% 8%
6%

あてはまる

ややあてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

放射能に対する不安が軽減された



今後意見交換会を行う際に希望するテーマ

県庁のホームページで食の安全・安心情報を見たことがある

14%

17%

20%
7%

13%

5%

2%

19%

3% 放射能

食品添加物

輸入食品

食中毒

肉の生食

鳥インフルエンザ

口蹄疫

食の安全・安心

その他

48%

7%

ある

ない

45%

ない

無回答



食の安全性について

貴方は普段から食品の安全性に対して関心を持っていますか。

あなたは日頃買っている食品に対して、どの程度安心していますか。

64%

28%

5%

2%
0%

1%

関心を持っている

どちらかといえば関心

を持っている

どちらともいえない

どちらかといえば関心

を持っていない

関心を持っていない

無回答

13%

15%

3% 1%

3%

安心している

どちらかといえば安心

している

どちらともいえない

あなたは、食品の安全性に関する情報を、どこから入手していますか。（３個まで）

65%

どちらかといえば安心

していない

安心していない

無回答
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食品の安全性に関する情報について、あなたは誰からの情報を信じますか。（3個まで）

どの程度信頼していますか。
あなたは、食品の安全性を確保するための政府・行政4による政策について、

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

10%

5%

6%

9%

信頼している

どちらかといえば信頼

している

どちらともいえない

44%26%

どちらかといえば信頼

していない

信頼していない

無回答



・日本国内で生産された農畜産物が世界で一番安全である

・日本国内で生産された農畜産物が世界で一番品質が高い

22%

40%

27%

1%
6%

4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

23%

29%

0%

4% 4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・日本国内で生産された農畜産物が世界で一番信頼できる

40%

29%

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

24%

38%

25%

2%
6%

5%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・自然から抽出された物質は、人工的に合成された物質よりも安全である

・微生物や天然毒物による食品の汚染よりも、農薬の残留や食品添加物の
使用のほうが危険である

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

13%

4%
12%

4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・無農薬栽培された農産物は安全である

21%

46%

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

9%

36%

40%

2% 9%
4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・賞味期限を１日でも過ぎていれば食べない方がよい

・食品は冷蔵庫に入れておけば安全である

2%

8%

14%

20%
52%

4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

2%

11%

17%

8%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・体に良い食品と体に悪い食品がある

17%

14%
48%

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・どのような食品であっても、健康に良い効果と健康に悪い効果の両方を持っている

・テレビで宣伝している食品は安全である

42%

32%

15%

3%
4%

4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

0% 3%

30%

3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・国が認定している方法で作られている食品は安全である

16%

48% どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

6%

40%

33%

5%

13%

3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・みんなが買っている食品は安全である

・食品やその原材料となる農畜産物を生産・供給する農家や企業は、食品の安全性
を損なうことが絶対にないようにすべきである

2%

14%

45%

11%

24%

4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

9%

1% 2% 3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・食品事故による死者をゼロ人にすることを現実的な目標として、政府はさまざまな
対策を講じるべきである

53%
32%

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

44%

27%

12%

5%

8%
4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・食品の安全性を確保するために政府はお金を出し渋ってはいけない

・食品に関する事件や事故が起こっていないときは、食品の安全性について
意識することはない

44%

26%

14%

4% 8%
4%

そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

2%

14%

3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

・食品に関する事件や事故が起こったとき、積極的にさまざまな情報を収集
検討する

11%

22%

48%

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答

39%

41%

15%

1%
1% 3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答



・食品に関する事件や事故についてテレビや新聞などの報道を見聞きしても、
専門用語が出てきたり、説明が難しかったりして、わかりにくいと感じることが多い

25%

41%

18%

8%

5%

3% そう思う

どちらかといえばそう

思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない

無回答


